
 
 

 
COMUNE DI OPI 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 29    
Data 29-10-2024 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO USO PARCHEGGIO 
MULTIPIANO. 

 
L’anno  duemilaventiquattro il giorno  ventinove del mese di ottobre  alle ore 16:10 e 
successive nella  sala delle adunanze del Consiglio Comunale presso la sede comunale. 
Alla Prima convocazione in sessione Ordinaria che è stata partecipata ai signori consiglieri a 
norma di legge, risultano all’appello nominale: 

 
  

 
 

Cognome e Nome 
 

Carica 
 

 
Pr. 

 
As. 

Di Santo Antonio SINDACO Presente 
Boccia Odorisio VICE SINDACO Presente 
Gentile Filippo ASSESSORE Presente 
Paglia Alessandro CONSIGLIERE Presente 
Leone Cesidio CONSIGLIERE Presente 
Ruggiero Giannicola CONSIGLIERE Presente 
Gentile Mariapia CONSIGLIERE Assente 
Tatti Tonino CONSIGLIERE Presente 
Di Rocco Massimo CONSIGLIERE Assente 
Leone Guglielmo CONSIGLIERE Assente 
Cimini Cesidio CONSIGLIERE Assente 
 

Totale Presenti    7, Assenti    4 

Presiede il Sig.  Di Santo Antonio, nella sua qualità di PRESIDENTE. 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale D'ADDEZIO  CECILIA. 

 
La seduta è pubblica. 

  



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO CHE: è intendimento dell’Amministrazione comunale di Opi, al fine di meglio 
disciplinare la sosta e la circolazione stradale sul territorio comunale, procedere all’istituzione 
di aree e spazi di sosta a pagamento;  
CONSIDERATO CHE: - l’art. 7 – comma 1 lettera f) del D.Lgs 30.04.1992, n.285 e s.m.i. 
(Codice della Strada) prevede che nei centri abitati i Comuni possono con Ordinanza 
Sindacale stabilire, previa deliberazione della Giunta municipale, aree destinate al parcheggio 
sulle quali la sosta dei veicoli è subordinata al pagamento di una somma da riscuotere 
mediante dispositivi di controllo di durata della sosta, anche senza custodia del veicolo, 
fissandone le relative tariffe; - che l’art. 32, comma 2, lettera g) della Legge 142/90, così 
come recepita dalla L.R. 48/91, sancisce la competenza del Consiglio Comunale 
relativamente alla istituzione e ordinamento dei tributi, disciplina generale delle tariffe per la 
frizione dei beni e dei servizi. 
 - che l’attivazione di aree di sosta a pagamento in zone a particolare densità turistica permette 
di promuovere la rotazione nell’uso di spazi di sosta al fine di assicurare certezza circa la 
disponibilità degli stessi, riducendo il flusso dei veicoli in disordinata ricerca di destinazione 
e, conseguentemente, anche il carico di inquinamento ambientale;  
- le finalità di interesse pubblico che guidano la scelta di istituire parcheggi a pagamento 
individuabile nella necessità di garantire una rotazione costante dei veicoli, allo scopo di 
soddisfare le esigenze di sosta di un alto numero di utenti quando la disponibilità di aree di 
sosta è limitata assicurando la presumibile accessibilità di posti e riducendo al contempo, il 
fenomeno della sosta in area vietata;  
 
RITENUTO: di voler istituire il servizio dei parcheggi a pagamento attraverso una nuova 
disciplina attinente la riscossione della relativa tariffa e soprattutto attraverso l’approvazione 
di un apposito regolamento attuativo atto a disciplinare le caratteristiche del servizio a cui 
dovranno uniformarsi gli utenti per un corretto uso delle aree di sosta de quo e per la 
concessione a terzi del predetto o per la gestione diretta dello stesso;  
 
VISTO: - L’allegato schema di regolamento, e ritenuto doverlo approvare; 
 
 -Visti:  

 il D. Lgs. 267/00 e ss.mm.ii.;  
 il vigente Regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;  

A votazione unanime e palese, 
 

DELIBERA. 
 

 1.Di approvare la superiore premessa quale parte integrante e sostanziale della presente 
proposta. 
 2. Di approvare l’allegato regolamento;  
 3. Dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa;  
 4. Demandare, alla Giunta Comunale, al Sindaco ed al Responsabile di area competente in 
materia, i   consequenziali provvedimenti di competenza;  
5. Dichiarare la delibera immediatamente esecutiva stante l’urgenza di porre in essere 
l’attività consequenziale. 
 6. Di dare atto che il presente provvedimento è soggetto all’obbligo di pubblicazione 
nell’apposita sezione di amministrazione trasparente ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013 e s.m.i..  



7. Di procedere alla pubblicazione sul sito Istituzionale dell’Ente, sezione pubblicità notizia, 
ai sensi dell’art. 18 della L.R. 22/2008.. 
 8. Di trasmettere copia del presente atto ai Responsabili dell’Area Tecnica e di Vigilanza per 
la conseguente attività gestionale. 
 
Infine, stante l’urgenza di provvedere, con votazione unanime e palese, 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs n. 267/2000. 
 
 

 
ESPRESSIONE PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267 E 

SS.MM.II.. 
 
 
Visto, si esprime PARERE Favorevole in ordine alla parere tecnico ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 25-10-2024 Il Responsabile del Servizio 
  EMILIANO GRASSI 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. 
lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 

documento cartaceo e la firma autografa 
ESPRESSIONE PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267 E 

SS.MM.II.. 
 
 
Visto, si esprime PARERE Favorevole in ordine alla Regolarita' contabile ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 25-10-2024 Il Responsabile del Servizio 
  Cecilia D'Addezio 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. 
lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 

documento cartaceo e la firma autografa 
 
 
  



Letto, confermato e sottoscritto. 
In originale firmato.  
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Antonio Di Santo  CECILIA D'ADDEZIO 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 
documento cartaceo e la firma autografa 

 
 


